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2.	 Teknolojinin gelişmesi ile birlikte uzay çalışmaları 
da oldukça hızlandı. Dünya’mızın yörüngesindeki 
insan yapımı uydu sayısı oldukça arttı. Zamanla iş-
levini kaybeden uydular, uzayı kirleten bir çöp ko-
numunu aldılar. Bir zamanlar uzaya gidişleri heye-
canla izlenen uydular şimdi uzay kirliliği adı verilen 
bir sorunu oluşturmaktadır.

Buna göre,

  I.	 Uzay araçlarına ait atıkları tespit eden ve topla-
yan yeni birimler oluşturulması

 II.	 İşlevini yitiren uyduların yerine yenilerini gönder-
mek yerine bulundukları yerde işlevini yapar du-
ruma getirilmesi

III.	 Sayı olarak fazla uydu göndermek yerine çok 
fazla uydunun yaptığı işi tek başına yapabile-
cek uydulara öncelik verilmesi

önerilerinden hangileri uzay kirliliğinin artma-
ması ya da azaltılması için bir çözüm olabilir?

DDD_0107010101_2
A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II

C)	 I ve II	 D)	 I, II ve III

1.	 Mert ve Elif, ilköğretim çağında iki kardeştir. Mert, İstanbul’un merkezinde kalabalık bir semtte ikamet etmektedir. 
İstanbul’dan dışarı hiç çıkmamıştır. Elif ise ilk defa İstanbul dışına çıkarak dedesini, köyünde ziyarete gitmiştir. Elif, 
gece vakti geç bir vakitte kardeşi Mert’i telefonla arayarak, şu an dedesi ile yıldızları seyrettiğini, çok güzel bir man-
zara olduğunu, Mert’in de evlerinin balkonuna çıkarak bu manzarayı seyretmesini istemiştir. Mert heyecanla balko-
na çıkmış fakat İstanbul semalarında hiç yıldız görmemiştir. 

Mert’in gökyüzünde hiç yıldız göremeyişinin nedeni aşağıdakilerin hangisi ile açıklanabilir?
AAA_0107010101_2

A)	 Mert, yıldızların yaydığı ışıkları İstanbul’daki ışık kirliliğinden dolayı fark edememiştir. 

B)	 Yıldızlar henüz İstanbul semalarına gelmemiştir. 

C)	 İstanbul’daki yoğun ışık yüzünden yıldızlardan yayılan ışınlar İstanbul’a ulaşamadan yok olmuştur.

D)	 İstanbul üzerindeki yıldız sayısı az olduğu için Mert yıldızları fark etmemiştir.

3.	 Murat, 10 tane özdeş bilye, bir dinamometre ve bir 
poşet ile deney tasarlamıştır. 

Deneyin yapılışı:

1. Aşama: �Poşet içine 5 adet bilye konularak dina-
mometrenin gösterdiği değer okunacak.

2. Aşama: �Poşet içine 10 adet bilye konularak dina-
mometrenin gösterdiği değer okunacak.

Dinamometrede kullanılan yayın esneklik özelli-
ği bozulmadığına göre, deneyle ilgili,

  I.	 2. aşamada dinamometre 1. aşamada gösterdi-
ği değerin 2 katını göstermiştir.

 II.	 Bir bilyenin ağırlığı, 2. aşamada dinamometrenin 
gösterdiği değer 10’a bölünerek bulunabilir.

yargıları ile ilgili hangisi söylenebilir?
CCC_0107030101_2

A)	 Sadece I doğrudur.	

B)	 Sadece II doğrudur.

C)	 Her ikisi de doğrudur.

D)	 Her ikisi de yanlıştır.
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4.	 Teknolojinin gelişmesi uzay teknolojisinin gelişme-
sini beraberinde getirdi. Uzay teknolojisinin gelişi-
mi ile beraber uzayda kullanılmak üzere farklı araç-
lar üretildi.

Buna göre, 
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verilenlerden hangileri yukarıda bahsedilen araç-
lardandır?

DDD_0107010101_1
A)	 Yalnız II	 B)	 I ve II

C)	 I ve III	 D)	 I, II ve III

7.	 İnsan, varolduğundan bugüne kadar hep uzayı me-
rak etmiş, gözlemlemiştir. Yaptıkları gözlemlerle uza-
yı tanımaya çalışmış, gözlemleri ile farklı teoriler or-
taya atmıştır. Bazıları, gözlemlerini gerçeğe uygun 
yorumlarken bazıları da gerçekle çelişen yorumlar 
yapmıştır. Gökyüzünün haritaları çizilmiş, gök cisim-
lerine isimler verilmiştir. Yapılan bir icat, gökyüzünü 
daha iyi tanımamızı ve çok daha uzakta olan gök ci-
simlerini de görmemizi sağlamıştır. 

Buna göre, yukarıda sözü edilen icat aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

BBB_0107010101_2
A)	 Radyo	 B)	 Teleskop

C)	 Uçak	 D)	 İnternet

6.	 Murat, şekildeki uzay görseli üzerinde bir noktada 
bulunan gök cismini ok ile göstermiştir.

�

Buna göre, okla gösterilen bölgede aşağıda be-
lirtilen gök cisimlerinden hangisi bulunamaz?

CCC_0107010102_2
A)	 Yıldız	 B)	 Kara delik

C)	 Gökada	 D)	 Güneş sistemi

5.	 K, L ve M cisimlerine yatay yolda uygulanan kuvvet-
ler, cisimlerin bu kuvvetlerin etkisiyle aldıkları yollar ve 
kuvvetlerin yaptığı işler arasındaki ilişki şekilde gös-
terilmiştir.
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Grafikten yararlanarak aşağıdaki çıkarımlardan 
hangisi yapılabilir?

DDD_0107030102_2
A)	 Alınan yollar ya da uygulanan kuvvetlerin büyük-
lükleri tam olarak grafikte verilmediği için her-
hangi bir çıkarım yapılamaz.

B)	 Eşit büyüklükteki kuvvetlerin yaptığı işler de eşit-
tir.

C)	 Büyük kuvvet her zaman daha büyük iş yapar.

D)	 Büyük kuvvet ile küçük kuvvetin uygulandığı ci-
simlerin aldıkları yol uzunlukları farklı ise yapılan 
işler eşit olabilir.

8.	 Mert, bir gözlemini aşağıdaki gibi bazı bölümlerini 
boş bırakarak anlatıyor.

Halı üzerinde yuvarlanan top, bir süre ilerledi ve 
durdu. Topun durmasını sağlayan ................ .  Du-
ran topun ................ enerjisi sıfırdır. Topun başlan-
gıçta sahip olduğu kinetik enerji ................... ener-
jisine dönüşmüştür.”

Buna göre, aşağıdakilerden hangisinde verilen 
kelimeler sırasıyla boşluklara yazılırsa anlam bü-
tünlüğü sağlanabilir?

AAA_0107030103_2
A)	 sürtünme kuvvetidir -  kinetik - ısı

B)	 hava direncidir -  kinetik - çekim potansiyel

C)	 yer çekimidir  - çekim potansiyel - kinetik

D)	 ağırlıktır - ısı - çekim potansiyel



FEN BİLİMLERİA A

22
7. SINIF 703

12.	 Cisimler; kütleleri ve süratlerinden dolayı kinetik, 
kütleleri ve yüksekliklerinden dolayı çekim potansi-
yel enerjisine sahiptir.

Bir evin balkonundaki saksının; 

  I. balkonda iken,

 II. balkondan yere düşerken, 

III. düştüğü yerde dururken

verilenler için aşağıdakilerden hangisi söyle-
nemez?

BBB_0107030103_2
A)	 I’de yalnızca yere göre çekim potansiyel enerji-
sine sahiptir.

B)	 II’de kinetik enerjisi azalır.

C)	 II’de yere göre çekim potansiyel enerjisi azalır.

D)	 III’te hem kinetik hem de yere göre çekim po-
tansiyel enerjisi sıfırdır. 

11.	 Murat, hacimleri aynı olan ağırlıkları farklı küreleri 
aynı yükseklikten serbest bırakarak çamur yüzeye 
düşmelerini sağlıyor. Eşit süratle yere çarpan kü-
relerden ağır olanının çamur yüzeyde daha büyük 
oyuk açtığını fark ediyor.

Buna göre, yalnızca bu gözlem ile,

  I.	 Cisimlerin sürati arttıkça kinetik enerjisi de atar.

 II.	 Enerjisi olan cisimler iş yapabilir.

III.	 Enerjisi fazla olan cismin yaptığı iş büyüktür.

sonuçlarından hangisine ulaşılabilir?
CCC_0107030102_2

A)	 Yalnız I	 B)	 I ve II

C)	 II ve III	 D)	 I, II ve III

9.	 Dört öğrenci, bir cismin Dünya’nın farklı bölgelerine taşınması sırasındaki kütle değişimini hazırladıkları posterler-
le aşağıdaki gibi göstermiştir.
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Buna göre, hangi öğrencinin hazırladığı poster doğrudur?
DDD_0107030101_2

A) Mert  B) Murat  C) Gülsüm  D) Sevgi

10.	 Aynı cismin; Dünya’da ve Ay’daki kütle ve ağırlık de-
ğerleri tablodaki gibidir.

Dünya’da Ay’da

Ağırlık Kütle Ağırlık Kütle

600 N 60 kg 100 N 60 kg

Tablodaki bilgilerden yararlanarak;

  I.	 Ortam değiştiren cismin ağırlığı değişebilir.

 II.	 Kütleleri eşit olan cisimler farklı ortamlarda ise 
ağırlıkları farklı olabilir.

III.	 Kütleleri eşit olan cisimler farklı ortamlarda ise 
kütleleri farklı olabilir.

çıkarımlarından hangileri yapılabilir?
BBB_0107030101_2

A)	 Yalnız I	 B)	 I ve II

C)	 I ve III	 D)	 I, II ve III

13.	 Bilim insanları çok farklı nesneler üzerinde çalıştık-
ları için bu nesneleri özelliklerine göre gruplar ve 
bunlara isimler verir.

Farklı gök cisimlerini içinde barındıran büyük yapı-
lara uzay, evren, galaksi, Güneş sistemi gibi isim-
ler verilmiştir.

Aralarındaki boşluklarla birlikte bütün gök cisim-
lerini içine alan yapı aşağıdakilerden hangisidir?

BBB_0107010102_2
A)	 Uzay	 B)	 Evren

C)	 Bulutsu	 D)	 Galaksi
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15.	 Aşağıda hücredeki farklı yapıların görevleriyle ilgili 
bir tablo oluşturulmuştur.

 
 Hücre kısımları

Çekirdek

Görevi

Bitki hücresine dayanıklık
sağlar ve dış etkilerden korur.

Su, besin ve atık maddelerin
depolanmasını sağlar.

Tabloda boş bırakılan yerlere aşağıdakilerin han-
gisinde verilenler yazılmalıdır?

AAA_03070201

1 2 3

A)
Hücreyi
yönetmek

Hücre duvarı Koful

B)
Hücreyi
yönetmek

Ribozom Hücre zarı

C)
Besin
üretmek

Sitoplazma Kloroplast

D)
Besin

depolamak
Hücre zarı Ribozom

16.	 Hücre bölünmesi tüm canlılarda görülür. Bir hüc-
re büyüdükçe daha fazla maddeye ihtiyaç duyar 
ve hücrede gerçekleşen canlılık olaylarının kontro-
lü zorlaşır. Bu durumda en uygun çözüm yolu hüc-
renin daha küçük iki hücreye bölünmesidir.

Öğrenci: “Canlılardaki hücreler neden bölünür?” 

Aşağıdakilerden hangisi öğretmenin öğrencisi-
ne verdiği cevaplardan birisi olamaz?

DDD_03070201
A)	 İnsanda büyümeyi sağlamak için

B)	 Bitki ve hayvanlarda yenilenmeyi sağlamak için

C)	 Bazı canlılarda eşeyli üremeyi sağlayan hücre-
leri oluşturmak için

D)	 Kromozom sayısını artırarak daha dayanıklı ne-
siller oluşturmak için

14.	 Vücut hücrelerinde meydana gelen bölünmeye mitoz bölünme denir. Mitozda çekirdek ve sitoplazma bir defa bö-
lünür. Bölünme sonucunda iki yavru hücre meydana gelir. Oluşan yavru hücrelerin kromozom sayısı ile ana hüc-
renin kromozom sayısı ve yapısı birbirinin aynısıdır. Mitoz bölünme birbirini takip eden evrelerden oluşur.

Mitozda gerçekleşen evrelerden birisi aşağıdaki şekilde gösterilmiştir.

Bu bölünme evresinden bir önceki ve bir sonraki evrede gerçekleşen olaylar aşağıdakilerden hangisinde 
doğru eşleştirilmiştir?

AAA_03070202

Bir önceki evre Bir sonraki evre

A) Çekirdek zarının erimesi Eş kromozomların ikiye ayrılması

B) Eş kromozomların ikiye ayrılması Sitoplazmanın bölünmesi

C) DNA ların eşlenmesi Çekirdek zarının erimesi

D) Yeni çekirdek zarının oluşması Eş kromozomların ayrılması
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18.	 Mayoz sadece üreme ana hücrelerinde görülen bir 
bölünme çeşididir. Mayoz sonucu oluşan üreme 
hücrelerinin DNA’ları birbirinden farklıdır. Dolayı-
sıyla üreme sonucu oluşan bireyler, ana hücreden 
farklılık gösterir. Bu farklılık canlı çeşitliliği bakımın-
dan oldukça önemlidir.

Aşağıdakilerden hangisi mayoz sonucu oluşan 
hücrelerin kalıtsal özelliklerinin birbirinden fark-
lı olmasını sağlar?

DDD_03070203
A)	 Mayozda birbirini takip eden iki hücre bölünme-
sinin gerçekleşmesi

B)	 Homolog kromozomların hücrenin ortasındaki 
bir düzlemde iğ ipliklerine tutunmuş olarak di-
zilmesi

C)	 Mayoz hazırlık evresinde DNA eşlenmesinin ger-
çekleşmesi

D)	 Homolog kromozomların arasında parça (gen) 
değişiminin olması

20.	 Bir hücreli basit bir canlıdan çok hücreli gelişmiş 
canlılara kadar pek çok hücre mitoz geçirir. Mitoz 
sonucu aynı genetik yapıda olan iki yeni hücre olu-
şur. Bu sayede canlılara ait tüm özellikler korunarak 
yeni hücrelere aktarılır. Mitoz sonucu DNA, yapısı ve 
kromozom sayıları değişmeden yeni hücrelere ileti-
lir. Bu özelliği bakımından mitoz, bir kâğıdın fotoko-
pi makinesinde çoğaltılmasına benzetilebilir.

Mitoz; bazı canlılarda büyümeyi, bazılarında hasar-
lı dokuları onarmayı, bazılarında ise üremeyi sağlar.

Mitoz bölünme sonucunda oluşan yeni hücre-
lerde;

  I.	 Organel sayısı

 II.	 Organel çeşitliği

III.	 Hücre büyüklüğü

özelliklerinden hangileri farklılık oluşturabilir?
CCC_03070202

A)	 Yalnız I	 B)	 I ve II

C)	 I ve III	 D)	 II ve III 

17.	 Bütün canlılar kendi türlerine ait yeni bireyler oluş-
turabilir. Hayvanlar ve çiçekli bitkilerin oluşturduğu 
yeni bireyler, ata canlıların bire bir aynısı değildir. Bu 
farklılığın sebebi bir hücre bölünmesi çeşidi olan ma-
yoz bölünmedir. Eşeyli üreyen canlıların üreme ana 
hücresinden üreme hücrelerini oluşturan bölünme-
ye mayoz bölünme denir. Mayoz bölünme sonucu 
dört tane üreme hücresi oluşur.

Bir üreme organında meydana gelen hücre bölün-
mesi şekilde gösterilmiştir.
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Bu hücre bölünmesinde numaralarla belirtilmiş 
olan hücrelerin kromozom sayıları aşağıdakile-
rin hangisinde verilmiştir?

BBB_03070203

I II  III 

A)  2n 2n n

B) 2n n n

C) n n n

D) n 2n 2n

19.	 Hücreler, bitki ve hayvan hücresi olmak üzere 2 grup-
ta incelenir. Bitki hücresi genel olarak köşeli, hay-
van hücresi ise oval bir şekle sahiptir. Bazı hücreler 
görevlerine göre biçimsel farklılık gösterir. Her hüc-
re, kendisinden önce gelen hücrenin bölünmesiy-
le oluşur. Hücre içinde solunum, boşaltım, sindirim 
gibi yaşamsal faaliyetleri gerçekleştiren yapılara or-
ganel denir. Organeller hücre sitoplazmasında bu-
lunur ve hücrede farklı görevleri yerine getirir.

Bir öğrenci hücrelerde bulunan organellerden bir 
kısmını şekildeki gibi gruplandırıyor.

Buna göre K, L, M ve N organelleri ile ilgili aşa-
ğıda verilenlerden hangisi doğrudur?

BBB_03070201
A)	 N, kloroplast olabilir.

B)	 K, mitokondri olabilir.

C)	 L, koful olamaz.

D)	 M, hücrenin protein ihtiyacını karşılar.


